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本日の委員会に付した案件

  （１）議会だより第１６０号について

  （２）議会報告会について

開 会   ９時２９分

閉 会  １１時４６分



○委員長（金子恵委員）

皆さんおはようございます。定足数に達しておりますので、議会広報広聴常任委員会

を開会いたします。 

会議次第に沿って進めてまいりますので、今日もよろしくお願いいたします。ではま

ず１番目に（１）の議会だより第１６０号について事務局より説明をお願いいたします。 

山田主任。 

○主任（山田傑君）

おはようございます。では１６０号の編集の日程等につきまして、事務局の方より説

明をさせていただきます。ちょっと資料が前後して紙面の構成表が前に来てるのですが、

申し訳ございません。先に日程のほうをご覧いただければと思います。年末年始が入っ

てきまして、また、発行日が１月の１８日ということでちょっと早めということもあり、

日程がちょっと窮屈になっているのですけれども、大変申し訳ないのですけども、その

点をご理解いただきながら説明を聞いていただければと思います。まず、本日、日程と

作成要領と協議をさせていただきまして、第２回を閉会が一応１２月の２０日の予定な

んですが、その２日後、１２月の２２日とさせていただきたいと思います。こちらで一

般質問の確認、あとその他の原稿の読み合わせをし、印刷会社の方に投げたいと思いま

す。ここで一般質問の確認をするということになりますので、逆算をしまして、一般質

問が１２月の７から９の午前中までございますので、土日をはさみ１２月の１２日月曜

日のお昼までに一般質問をされた方から原稿を事務局、私の方に頂戴しまして、それか

ら皆様、広報委員の皆様に割り当てに従ってお配りをさせていただき、それをまた再び

提出をしていただくのを１２月１４日の水曜日とさせていただきたいと思います。 

こちらで集まったものを業者に渡し、１２月２２日に皆様で協議できるように進めた

いと思います。２２日に一般質問の確認の他にその他の原稿についても読み合わせをす

るということになりますので、こちら大変タイトになるんですけれども、その他の原稿

と写真の締め切りを一応１２月の２１日水曜日とさせていただきたいと思います。 

第３回、これが印刷会社へ送りまして返ってきて、第３回の協議を年が明けまして１

月の５日にさせていただきたいと思います。こちらで全体の確認をし、修正点等出てく

ると思いますので、こちらをまた印刷会社に投げて、第４回、最後を１月の１１日水曜

日にさせていただき、翌週、１８日の水曜日に１６０号発行という流れにしたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

次に紙面の構成についてなんですけれども、議案が今回、使用料・手数料関係の議案

が大量に出ておりまして、こちら総務文教と産業厚生をそれぞれ別のページで、通常は

掲載するのが常かと思うのですけれども、これは別々のページに掲載するとかえって読

まれる方にわかりづらいのかなと思いまして、まず使用料・手数料関係を総務文教・産

業厚生で合わせたところで、最初に掲載してはどうかなということで、一応案として上

げさせていただいてます。 



その他の件について、総務文教と産業厚生で１ページずつとらせていただきまして、

その後、一般質問の扉、一般質問が１２件です。一般質問１２件ですので、総務文教と

産業厚生で６件ずつ分けさせていただいております。担当をですね。そのあと賛否表と

特別委員会の記事とございますのは、先日ございました議員報酬に関する調査特別委員

会の審議の経過とか、そういった記事を掲載させていただければと思います。 

あとは１９ページ、１月に議会報告会を開催する予定でございますので、そのご案内

とあとスペース的にもちょっと余裕がございますので、住民懇談会の案内をまた募集を

掲載したいと思います。２０、２１が見開きになりますので、こちら先日からの町民意

識調査の結果を見開きで掲載をさせていただきたいと思います。前回の町民意識調査を

見開き２ページで掲載したのにならいまして、一応、２ページ、スペースをとらせてい

ただいております。裏表紙についてなんですが、基本的にはいつもと変わらない内容に

なろうかと思うのですけれども、1 点耳の不自由な方へというのを追加しております。

こちらどういったものかというとですね、内容としましては、耳のご不自由な方が傍聴

に来られたいとなったら事前にご連絡・ご相談をいただければ、手話なり要約筆記なり

で対応させていただきますという旨を記載したらどうかということで、これ議会運営委

員会の方でこういった運用をしようということで話がございまして、今度の全員協議会

の方で正式に皆様にご報告があるということなんですけども、一応こちらまだ構成の案

ですので、一応スペースをとらせていただいております。その全員協議会後、皆さまの

ご承認というかそのご報告が済んだらそういった記事等もこれは事務局の方で書かせて

いただいていいのかなと考えておるところです。構成表については、以上です。 

最後に議会だよりの編集にあたってのお願いということで、１２月の６日の全員協議

会のときにお配りする資料をつけておりますけれども、これは定例的なもので一般質問

の締め切り日を１２月１２日月曜日の正午まで、写真その他原稿の締め切り日を２１日

水曜日の正午までとさせていただいているものです。これについては、大きな変更点等

は前回からございません。事務局からの説明は以上です。 

○委員長（金子恵委員）

ただいま事務局の方から説明をいただきましたけれども、今の案でいかがでしょうか。

日程的なものというのは、今回のこの日程でよろしいでしょうか。いいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議なしと認めます。では次に紙面構成表ですけれども、記事の担当をそれぞれの委

員会で決めていただきたいと思いますので、しばらく休憩をとりたいと思います。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員）

休憩を閉じて委員会に戻します。それでは、総務の方から２ページの担当が安部委員

と岩永委員。それと３ページが中村委員。４ページの産業厚生の記事は、分部委員。６



ページ目の吉岡議員から金子までは、私と中村委員が行います。それと竹中議員から浦

川委員までが、岩永委員と安部委員で１２ページからは産業厚生はどういうふうになっ

てますでしょうか。西岡議員から堤議員までが浦川委員と分部委員、安部議員から安藤

議員までが竹中委員と吉岡委員ということで、それと１８ページの特別委員会の記事と

いうのが、今回、意見聴取がありましたので、こちらの方は委員会の委員長の方にお願

いをして書いていただこうというふうに考えております。それと２０、２１の町民意識

調査ですけれども、前回の記事をちょっと見て私のほうでつくりたいというふうに考え

ております。担当の方は以上ですけれども、一般質問の読みあわせですね、締め切りま

でによろしくお願いしたいと思います。それと最終日からその他の記事の締め切りがも

う翌日になりますので、皆さん締め切りを守って山田主任の方にデータで渡していただ

ければというふうに思います。では、広報に関しては以上ですけれども、何か皆さんの

方からございますでしょうか。山田主任。 

○主任（山田傑君）

２点確認をさせていただきたいんですが、編集後記については五十音順のとおりで、

次は、吉岡委員になるかと思うのですけれどもお願いできますでしょうか。あともう１

点なんですけれども、原稿について一応データで頂戴できればというところではもちろ

んあるんですけれども、なかなかデータ、もしワードとかでレイアウトをしづらいとい

うことがございましたら、手書きでもこちらとしては構いません。手書きで、逆にレイ

アウトをわかりやすく、ここにこう書いて、ここに文字をこういうふうに書いてという

ようなレイアウトですね、逆にいただけた方がそれでしたらもう手書きの方がいいのか

なということがちょっとございますので、データ上でそういったのがちょっとできなけ

れば、できなければといったら大変失礼なのですが、難しければ手書きでも構いません

ので、その点よろしくお願いいたします。 

○委員長（金子恵委員）

他ありませんか。 

では（１）の議会だより１６０号については以上としたいと思います。 

次に議会報告会についてと町民意識調査に関しての協議の方に入りたいのですけれど

も、資料の配付をいたしますので、場内の時計で１０時までちょっと休憩をさせていた

だきたいと思います。１０時まで休憩します。 

（休憩 ９時４５分～９時５７分） 

○委員長（金子恵委員）

休憩を閉じて委員会に戻します。次に、議会報告会の開催についてですが、前回、開

催要領の方の検討を行ったところで赤文字のところが変更になった点です。こちらの方

はもう前回の委員会の方で皆さんから承認をいただいて確認をさせていただいたところ

です。２枚目も同様に前回皆さんと協議したうえで変更をしたところです。この間、こ

の３枚目にある別紙、班編成及び役割分担表も出して協議をするところでしたが、前回



は、この部分はちょっと出していなかったので、今回改めて皆さんに協議していただく

ことになるのですが、中段の赤文字のところ、受付、写真撮影、駐車場係というところ

で、このあたりが前回と変わっているところですが、これはあくまでも案ですけれども、

これに関して皆さんの方から何か今回、班が３つに分かれて少人数になりますので、こ

ういうことも加えていた方がよいのではないかというようなそういう点とかありました

ら、何かご意見をいただきたいというふうに思いますけれども、いかがでしょうか。 

吉岡委員。 

○委員（吉岡清彦委員）

１ページ目の、いいかな１ページの方も開催準備で各コミュニティにテーマを依頼す

るということで、それはいいんですけども、ということはこれはちょっと前回から出て

るように何かテーマというか、だいたいどこの地区がどういうテーマ、なにかそれはも

う指定しているんですか、どうなってるんですか。それとも向こうから出てくるのでや

るのか。何かそのテーマを決めてるのか、ちょっとそこのところ。それぞれどうなって

るんですかね。 

○委員長（金子恵委員）

前回協議した中で、こちらの方からお願いの文書を持って各地区のコミュニティの会

長なりに持って伺う。そして各班に分かれてそちらの方でテーマをお聞きして、その中

から抽出をするというふうにしていたかというふうに思いますので、３枚目を言いまし

たのは、この３枚目の分を全員協議会の時に皆さんにお渡しをして、そしてその班に分

かれていただいた中で、コミュニティの会長なり自治会長さんに話をしていただいて、

テーマの抽出をお願いしようかというそういうふうにしてはどうかということで、今日

は提案をさせていただこうと思っておりましたけれども、前回決まったところはそこま

ででした。 

他ありませんか。よろしいですか。ではこの３枚目なんですけれども、こちらの方を

全員協議会にお出しして各班に分かれていただいて、上の司会進行活動報告記録等が空

白になっておりますけど、こちらの方の担当を決めていただくことと。そしてテーマを

決めるのに各班の５人の皆さんで一緒に行かれるのか、そこの中から代表でいかれるの

かは各班にお任せをして、テーマの抽出をお願いするというふうにしたいと考えており

ますけれども、それに関してはいかがでしょうか。何かご意見ありませんか。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員）

休憩を閉じて委員会に戻します。ただいま議会報告会の役割分担というところで協議

をしていただきましたけれども、３ページの別紙、班編成及び役割分担表を全委員協議

会の方で提出をしまして、各班に分かれていただいて係を決めていただく。そして資料

の方は各委員会の委員長にお願いをして、３班共通の報告ができるような形をとってい



くということでお願いをするというふうにただいま決めさせていただきましたけれども、

以上でよろしいでしょうか。テーマの抽出ですが、各コミュニティ、５つのコミュニテ

ィの方にテーマの抽出をお願いしまして、そちらの方で全体的に詳細なテーマを決めて

いくというふうになりましたけど、北部のほうが北コミュニティ、コミュニティ中央、

そして南交流の方が南と高田のコミュニティのテーマの方、そちらの方を考えて設定を

するというふうに皆様に決めていただいたところですけれども、以上をもちまして全員

協議会にこれの報告をするということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

では、今の形で報告をさせていただきたいというふうに思います。 

では、次に議会アンケートの結果についてということで、前回なかなかの私の方の説

明の方もうまくいかなくて、スムーズにいかなかったんですけども、今回、その結果に

ついて案を出してみてはどうかというふうにお話をいただきましたので、各調査項目に

つきまして、私の方でコメントをちょっと考えさせていただいたのと、それに伴う各問

いに関しての比較表、２３年度と２８年度の比較表を添付して、その下にコメントを書

いてあるんですけれども、こちらの方は、今日出したばかりですので、コメントの方を

見ていただけてはいないと思うんですが、これ一つ一つ読んでいって、それで皆さんの

ご意見をいただくというふうにした方がいいのか。もしかしたらこれではもう不十分と

いうところもあろうかと思うのですけれども、どういうふうなやり方でですね、この結

果の検討をしようか。何かご意見をいただければありがたいんですけれど、いかがでし

ょうか。ちょっとしばらく休憩をして、表と比較しながら文面の方をさっとでも読んで

いただこうかと思いますので、しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員）

休憩を閉じて委員会に戻します。町議会に対する町民意識調査に関してですが、今年

度の円グラフ、そして前回との比較表、それと記述の部分ですね、コメントの一覧をあ

わせまして、今度の全協部会で皆さんにお出しする資料とするということで、よろしい

でしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

そのようにして全員協議会の方で提出をして説明をしたいと思います。以上です。 

他何かありませんか。単位のほう、ここの下の部分はまた改めてきちんとわかりやす

いようにし直してくださるということですので、この３つを資料でよろしいですね。い

いですかね。それをもって全員協議会の時に皆さんにお渡しをしたいと思います。 

では（４）その他ということで、皆様から何かございませんか。 

安部委員。 

○委員（安部都委員）

いつまでにコミュニティの会長とか自治会長とかに発送とか行いますか。 



○委員長（金子恵委員）

先ほど全員協議会で、まず表を出していただいて係を決めて、こちらの方のテーマを

決める決定する日程につきましては、承認をいただいて、そして全員協議会の中で皆様

にお聞きして、いつぐらいまでだったら自分たちが会いにいかれるなり何なりして提出

ができるというところでの日程を皆さんで決めていただいて、そして議会だよりの締め

切りもありますので、そちらの方もあわせて考えて、日程の方はそのときに決めたいと

いうふうに思いますけれども、いかがでしょうかね。よろしいですか。その他のところ

で、今日、先ほどちょっと申し上げましたけれども、広報ながよの締め切りが今日なの

で、前回と同様の記事の場所と時間を書いた部分で記事として載せてもらうということ

で、準備をしておりますけれどもいかがでしょうか。それでよろしいでしょうか。 

１つでも早く多く載せたいと思っておりますので、今日の分の締め切り分が、１２月

第３の最終の水曜日の回覧のときに皆様のお手元に行くことになるので、来年の１月号

ですね、新年度号になりますけれども、いいですかね。よろしいでしょうか。 

他ありませんか。ないようでしたら本日の議会広報広聴常任委員会を閉会いたします。

皆様お疲れ様でした。 

（閉会 １１時１１分） 

委員長 


